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Υπεγράφη χθες, Τετάρτη 19 Ιουνίου 2024, στο πλαίσιο της συνεδρίασης στο 

Υπουργείο Τουρισµού της Κοινής Επιτροπής Εκκλησίας και Πολιτείας για Θέµατα 

Προσκυνηµατικού και Θρησκευτικού Τουρισµού κοινό Πρωτόκολλο Συνεργασίας για 

την Ανάδειξη και Ενίσχυση του Προσκυνηµατικού και Θρησκευτικού Τουρισµού στη 

χώρα µας. Από την πλευρά του Υπουργείου Τουρισµού το Πρωτόκολλο υπέγραψαν η 

Υπουργός Τουρισµού κ. Όλγα Κεφαλογιάννη και η Υφυπουργός κ. Έλενα Ράπτη, ενώ 

από την πλευρά της Εκκλησίας ο Σεβασµιώτατος Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος, 

ως εκπρόσωπος του Οικουµενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, ο 

Σεβασµιώτατος Μητροπολίτης ∆ωδώνης κ. Χρυστόστοµος, Πρόεδρος του Συνοδικού 

Γραφείου Προσκυνηµατικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος ως 

εκπρόσωπός της, και ο Σεβασµιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 

Κύριλλος. 

  Το εν λόγω Πρωτόκολλο αποτελεί εξέλιξη και επικαιροποίηση σε ένα κοινό 

Πρωτόκολλο των επιµέρους Πρωτοκόλλων Συνεργασίας που είχε υπογράψει και πάλι 

η κ. Όλγα Κεφαλογιάννη ως Υπουργός Τουρισµού το 2013 µε κάθε µία από τις εν 

Ελλάδι Εκκλησίες, αποβλέποντας αφ᾽ ενός στην προστασία, ανάδειξη και προβολή 

των θρησκευτικών µνηµείων, τόπων λατρείας και προσκυνηµάτων της χώρας µας, 

αφ᾽ ετέρου στην προσέλκυση και ανάπτυξη ταξιδιών θρησκευτικού ενδιαφέροντος.  

 Στη συνεδρίαση της Κοινής αυτής Επιτροπής συµµετείχαν επίσης από πλευράς 

Πολιτείας ο κ. Μύρων Φλουρής, Γενικός Γραµµατέας Τουριστικής Πολιτικής και 

Ανάπτυξης, καθώς επίσης από την Εκκλησία της Ελλάδος ο Πανοσιολογιώτατος 

Αρχιµανδρίτης κ. Σπυρίδων Κατραµάδος, Γραµµατεύς, ο Επίκ. Καθηγητής της 

Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ κ. Βασίλειος Τζέρπος και ο κ. Πολύκαρπος Ευσταθίου, 

Μέλη του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηµατικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της 

Ελλάδος και της Κοινής Επιτροπής, ο Αναπληρωτής ∆ιοικητής του Αγίου Όρους κ. 

Αρίστος Κασµίρογλου, ο Ιεροµόναχος Γέροντας Νικόδηµος Λαυριώτης ως 

εκπρόσωπος της Ιεράς Κοινότητας του Αγίου Όρους, η κ. Αγγελική Βαρελά ως 

εκπρόσωπος του ΕΟΤ, η κ. Ιουλία Παπαγεωργίου ως εκπρόσωπος του Υπουργείου 



Πολιτισµού, η κ. Παναγιώτα ∆ιονυσοπούλου, Προϊσταµένη της Γενικής ∆ιεύθυνσης 

Τουριστικής Πολιτικής του Υπουργείου Τουρισµού, και ο κ. Ηλίας Τζιώρας, 

Επιστηµονικός Συνεργάτης της Υφυπουργού Τουρισµού.  

Πέραν της υπογραφής του ως άνω Πρωτοκόλλου, η Επιτροπή στη συνεδρίασή 

της ασχολήθηκε και µε µία σειρά άλλων τρεχόντων ζητηµάτων κοινού ενδιαφέροντος 

αποβλέποντας στη χάραξη µιας νέας στρατηγικής ως προς την ανάπτυξη του 

Προσκυνηµατικού και Θρησκευτικού Τουρισµού στη χώρα µας.  

 

Εκ του Συνοδικού Γραφείου 

 

 


